
CONSULTA DEI GENITORI DELLA SCUOLA PRIMARIA DI CIMONE

VERBALE DEL 13/02/2019

PRESENTI: Rudi Cont, presidente della Consulta dei genitori dell'Istituto Comprensivo 
Aldeno-Mattarello                  Valeria Zanella e Marta      , rappresentanti classe III, Daniela
rappresentante classe v e                     Silvia Xodo, rappresentante classe I

Il presidente della Consulta dei genitori Rudi Cont si presenta al gruppo presente e della 
funzione osservativa e di proposta dell'organo Consulta, si dichiara contento della 
presenza nella consulta anche della scuola di Cimone che da un po' di tempo era assente.
  

• IN GENERALE

Tutte le rappresentanti di classe condividono un quadro d'insieme molto positivo della 
scuola, le piccole dimensioni consentono di limitare decisamente situazioni di stress, è un 
ambiente “sano” e raccolto dove è più probabile riuscire a gestire e valorizzare al meglio le
relazioni tra bambini. Il corpo docente propone e porta avanti da anni piccoli progetti di 
valorizzazione e conoscenza del territorio.  

• ATTIVITA'

L'attività di ORTO DIDATTICO è tra le proposte elencate ad inizio anno che la scuola si 
propone durante l'arco dell'anno scolastico. (Un privato darà in utilizzo alla scuola un 
piccolo terreno, si collaborerà con il personale del comune e forse anche con alcuni nonni 
in pensione). L’obiettivo sempre quello di attivare nei bambini varie conoscenze in qualche
modo collegate ai prodotti agricoli.
Le attività didattiche opzionali proposte il venerdì risultano poco accattivanti, non è 
semplice formulare una proposta che vada bene a tutti, dato il ridotto numero di bambini 
che frequenta il venerdì e l'eterogeneità delle età. A tal proposito ci sembrerebbe 
arricchente poter condividere idee e proposte con la scuola di Aldeno, con l'ipotesi di 
offrire ai bambini delle due scuole la stessa attività ( ad esempio lo sci di fondo in 
Bondone) , questo avrebbe anche una ricaduta positiva sulla socializzazione di bambini 
che plausibilmente si incontreranno alla scuola media ed forse una sostenibilità economica
più vantaggiosa per tutti.
Si tiene a sottolineare la generale stima e  soddisfazione nei confronti di Beliza Salazar, 
risorsa che da anni porta il suo contributo nella scuola con progetti molto ricchi di 
sfaccettature date le svariate competenze professionali ed artistiche della stessa, non 
ultimo l'insegnamento in clil.

• Servizio Mensa

In generale ci si ritiene molto soddisfatti del servizio mensa e tutti sono consci di essere 
dei privilegiati ad avere un ottimo cuoco a disposizione e che possa cucinare in loco.
Se possibile in merito si chiede la disponibilità di alcune integrazioni o accorgimenti, anche
poco alla volta: integrare nuovi gusti dello yogurt, ogni tanto fette biscottate con 
marmellata o se non è troppo complicato una torta semplicissima.
L'inserimento un giorno la settimana di pane e pasta integrali (esclusivo, senza poter 
scegliere anche il pane o pasta bianchi) visto che tutti sappiamo che a scuola i bambini 
sono portati a familiarizzare più volentieri con nuovi cibi, chi dei genitori non si è mai 



sentito dire “ No, il tuo non lo voglio mamma...Io mangio solo quello del cuoco Gianluca”!
E man mano apportare qualche modifica al menù,cercando escamotages per rendere le 
famigerate verdure più accattivanti, tutto ciò nel limite del possibile sapendo che il cuoco 
deve conciliare tabelle nutrizionali ed il gusto di bambini che vanno dai 3 agli 11 anni.

• Sicurezza e manutenzione

La campanella della scuola non funziona, ci preme che venga riparata non tanto o non 
solo per la scansione dei tempi, ma in quanto dispositivo di eventuale allarme nella scuola.
Chiediamo se la scuola o chi per essa possa sostenere l'acquisto di un telefono Cord-less,
così che il personale ausiliario possa muoversi liberamente all'interno della scuola, quindi 
anche al piano superiore dove non è possibile sentire il telefono fisso e poter dunque 
rispondere alle eventuali chiamate.
Si chiede inoltre che venga resa più  semplice e veloce la piccola manutenzione all'interno
dell'edificio come ad esempio la sostituzione di lampade o cose di questo genere.

• Proposta sull'uso dell' App ClasseViva

Valeria Zanella propone per il prossimo anno l'idea di un'autoformazione di genitori dove 
chiunque tra i genitori della scuola ha cominciato a fare uso del prezioso strumento possa 
mettere a disposizione di tutti, quindi trovarsi, con cellulare alla mano, conoscere l'App con
mutuo-aiuto.


